

张庆伟在省应对新冠肺炎疫情工作领导小组指挥部检查指导工作并召开省指挥部(扩大)会议时强调

# 把疫情防控作为头等大事来抓 举全省之力快速有效遏制疫情扩散

生活报 17 日讯 (龙头新闻记者曹忠义) 17日下午,省委书记、省人大常委会主任、省应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长张庆伟来到省应对新冠肺炎疫情工作领导小组指挥部,检查指导工作并召开省指挥部(扩大)会议,传达党中央、国务院对一线抗击疫情工作人员的亲切慰问和感谢,传达贯彻国务院联防联控机制视频会议精神,安排部署下一步工作。他强调,要不折不扣坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署,把疫情防控作为头等大事来抓,坚决严防输出、严防扩散,进一步强化优化指挥体系和工作机制,理顺运行机制、明晰工作职责,压实各级防控责任,提高落实效率和质量,举全省之力快速有效遏制疫情扩散。

省应对新冠肺炎疫情工作领导小组成员陈海波、李海涛、张雨浦、贾玉梅、孙东生、沈莹、徐建国、李毅出席会议。

张庆伟走进省指挥部办公室和医疗救治与疫情防控组,同工作人员亲切交流,了解有关工作情况。随后,张庆伟主持召开省指挥部(扩大)会议。他强调,要全面提升应急指挥体系运转效能,确保全省疫情防控工作科学精准、协调有序、有力有效。坚持统一指挥,省指挥部要及时准确掌握各地疫情防控需求,科学、精准调动全省各类资源、各方力量,切实把有效要素用到最关键、最需要的地方。坚持统一发布,把疫情信息发布由市县调整为省指挥部统一发布,确保信息发布的时效性、准确性、权威性。坚持统一政策,省指挥部要对全省疫情防控政策拿出一个方向性、指导性的意见,切实把统筹协调与精准施策有机结合起来。坚持统一规范,严格执行流调排查、隔离管控、转运对接、医疗救治等规章制度,抓好稳价保供、冬季取暖和困难群众兜底保障等工作,保证群众基本生活,确保社会和谐稳定。

组织和转运安全,关口前移加强救治,严防院感。

张庆伟强调,要高度重视全省农村疫情防控工作,充分发挥基层党组织作用,进一步压实村“两委”责任,严控婚丧嫁娶等聚集性活动,严格返乡人员、外来人员管理,全面实行登记备案,健康监测等管理制度,落实乡镇卫生院、村卫生所、个体诊所、药店等首诊报告制度,筑牢基层联防联控、群防群控疫情防控防火墙。进一步增强农民个人防护意识,养成良好卫生习惯。加强重点地区生活物资保障,抓好稳价保供、冬季取暖和困难群众兜底保障等工作,保证群众基本生活,确保社会和谐稳定。

中省直有关部门负责同志参加会议。

## 哈尔滨市新增2例 望奎县关联无症状感染者

生活报讯 (记者张立) 17日,哈尔滨市卫健委公布,哈尔滨市新增2例无症状感染者,均为望奎县关联病例。请市民及时关注病例轨迹信息,如有同轨迹人员,请主动向所在社区(村屯)或属地疾控部门报告,并做好自我隔离观察,等待并配合当地有关部门开展核酸检测及相应管理措施,对隐瞒不报者,将依法依规严肃查处。病例轨迹公布如下:

### 无症状感染者1

张某某,女,26岁,无业。现住利民开发区柒季城A区,系望奎县返哈人员。

1月3日11时,在望奎县惠七镇惠七村洪家屯参加婚礼后乘坐私家车返哈,到位于利民开发区任家屯看望其丈夫的姥姥(病例2),停留约2个小时后离开,先后到自家附近的超市和修鞋铺,17时左右到家。

1月4日11时,乘坐私家车前往呼兰火车站附近手机店维修手机,然后乘坐私家车前往安达市铁西区淮阳人家小区姥姥家。17时,先后到安达市六道街买鸭爪,到隔壁海鲜店买虾,然后回姥姥家吃饭。22时,乘坐出租车到北天桥下的回迁楼妈妈家,其间出门到楼下超市买过水。

1月5日8时,乘坐出租车回到安达市铁西区淮阳人家小区姥姥家。9时,乘坐私家车先到后到五道街建材商店、安达市万达百货和附近睡衣店,12时返回姥姥家。21时,乘坐私家车回北天桥下回迁楼妈妈家。

1月6日10时,乘坐私家车返回哈尔滨市利民开发区柒季城A区家中。16时,乘私家车到公公经营的会盈麻辣烫吃饭,19时返回家中。

1月7日下午,乘私家车到会盈麻辣烫店,然后到华为手机店,17时

36分在ViVo手机店购买手机后返回会盈麻辣烫吃晚饭,后乘私家车返回家中。

1月8日至11日,其间去过会盈麻辣烫店2-3次,其他时间无外出。

1月12日10时,到辖区接种门诊排队咨询打疫苗的事。11时,乘私家车到太平庄镇双庙子村婆婆家。16时到太平庄镇仓鼠快线超市,18时返回婆婆家。1月13日,在太平庄镇双庙子村婆婆家,未外出。

1月14日9时,乘坐私家车回到利民开发区柒季城A区家中。

1月15日20时,按照防疫要求,由专车转运至隔离点集中隔离。

1月16日15时,哈医大四院松北院区核酸检测结果阳性,市疾控中心复核检测结果阳性,由120救护车转送至定点医院集中隔离医学观察。

上述确诊病例和无症状感染者,均

## 我省新增新冠肺炎确诊病例12例 望奎县关联无症状感染者

生活报讯 (程岩 记者吕晓艳) 17日,我省卫健委发布最新疫情通报:2021年1月16日0-24时,黑龙江省新增新冠肺炎确诊病例12例(绥化市望奎县11例,其中6例为望奎县无症状感染者转为确诊病例,大庆市龙凤区1例)。新增无症状感染者19例(绥化市望奎县12例,绥化市北林区4例,齐齐哈尔市富拉尔基区1例,齐齐哈尔昂昂溪区1例、齐齐哈尔建华区1例)。

当地有关部门已对所有排查出的密切接触者和密接的密接落实隔离管控措施,对其曾经活动过的场所进行终末消毒和封闭管理。

## 我省本轮疫情累计报告 确诊病例138例 无症状感染者163例

生活报讯 (记者张立) 17日,省政府新闻办举行全省疫情防控工作第五十八场新闻发布会。现场省卫生健康委副主任葛洪介绍了我省疫情防控工作的最新情况。

从2021年1月10日望奎出现病例以来,截至1月16日24时,本轮疫情累计报告确诊病例138例,无症状感染者163例。

此次疫情呈现病毒隐匿性强、感染速度快、传播范围广,阳性感染者以村屯和家庭为单位聚集性爆发和多个地区多点同时散发的特点。

截至1月15日24时,全省共排查中高风险地区返回我省人员259484人,集中隔离11566人。

我省加快核酸检测速度。统筹调度全省疾控、医疗机构、第三方机构的检测力量,紧急调遣全省力量驰援绥化。1月15日省指挥部印发《关于政府组织的居民和外籍在我省人员新冠肺炎病毒核酸检测春节前后暂免收费的通知》,对政府组织的居民和外籍在我省人员开展核酸检测暂不收取检测费用。目前,全省开展新冠病毒核酸检测机构348家,其中医疗机构253家、疾控机构75家、第三方20家,单日检测能力已达42万人份。1月9日至1月16日,全省各地共检测5536251人次。

下一步,我省继续加大对绥化方向工作力量的支持、保障力度。及时根据绥化市疫情防控形势,继续强化对口支援力度,选派省级和有关市地医疗、流调和检测方面专家、技术人员支援绥化,全面提升绥化市救治、流调和检测水平。

**老年公寓**  
**一元养老公司**  
报名电话:0451-51025111/13936510333  
乘坐 57、58、82 路区间车直达



以下所有刊登的商业广告,社长负责,如需举报,请联系编辑部,本版不接受任何举报,如有问题,请直接联系广告商。

**贷款** 各类疑难贷款  
**房产抵押贷款** 无抵押贷款  
电话:15303605373



**宾馆出租出售**  
道里区中央大街53号,面积100平,一层,8层,122间客房,地下车库1层可停私家车  
李先生:18545620356



## 分类广告

## 中缝声明

## 企业招聘

## 业务办理电话:

15504651777

89682777

QQ/微信:80451

哈尔滨市香坊区旭升社区党员七姐妹:

# 连续10天无休 为居民“跑断腿”

生活报讯 (实习记者崔迎记于海霞 郭登攀) “能把疫情控制住,是我今年最大的心愿”“只要大家都平安,所有的付出都是有价值的”,这些是“七姐妹”的口头禅。哈尔滨市香坊区大庆路街道旭升社区书记王庆红等七名工作人员恰巧都是女同志,被群众亲切地称为“七姐妹”。

面对防疫工作,哈尔滨市香坊区大庆路街道旭升社区的“七姐妹”开启了“连轴转”的工作模式。13日,居民在社区工作人员的引导下有序地排队进行核酸检测,社区临时借用物业锅炉房作为检测点,“七姐妹”在室内温度仅有13°C左右的情况下,连续工作14多个小时,因为都穿着防护服,上卫生间不方便耽误时间,所以一天都不敢喝一口水,中午也只是简单地对付一口面包。

虽然任务繁重,但姐妹们仅用一天半的时间就完成了辖区居民核酸检测的任务,任务结束后,她们有的累得心脏病犯了,有的腿疼走路困难,还有的家里人不理解。即使这样,姐妹们没有一人叫苦,累从8日就开始连续近十天的无休工作,也没有一个人请假。

“只要你们有需求,我们就必应”她们告诉居民。她们与购物超市、生鲜店、药房等门店取得联系,居民可以线上订购、社区代购,“七姐妹”随时线下配送,生活垃圾每家每户发放大塑料袋集中储存,解决了居民日常所需生活用品的问题。

随后“七姐妹”又迎来了2天



虽然她们有的家中孩子无法陪伴,还有的家中老人病重无法照料,在父母眼中,她们是稚嫩的女儿;在孩子眼中,她们是温柔的妈妈,但面对疫情,她们只有一个身份,那就是党员。

封闭单元还有三位特殊的居民,2位聋哑人和1位82岁的老年人,“七姐妹”也同样做了妥善的安排。聋哑人听不到手机铃声,姐妹们就和他们的亲属联系提供物资,但这位老年人的儿女不在身边,姐妹们就隔三差五地给他打电话,问问他需要什么。这位老爷爷虽82岁高龄,却懂事

得像个孩子,“唉呀,我没什么需要的,尽量不麻烦你们”,当姐妹们问老爷爷需要什么东西时,老爷爷这样回答,让姐妹们的泪水在眼里直打转。“你们也要做好防护措施,每天接触这么多人”“辛苦你们了,太感谢了”“我们尽量不麻烦你们,都挺累的”社区微信群每天都会被居民们嘱咐、感谢的话刷屏,“每次累的不行,一看群里的消息,瞬间就觉得一切都值得”,“七姐妹”说到。

在随时送隔离人员去宾馆隔离时,“七姐妹”无论多晚穿上衣服就走,在寒风中等车一等就是一两个小时,有的都冻感冒了。

在防疫车来给居家隔离人员做核酸检测时,由于检测人多没法确定准确时间,“七姐妹”就一次次和居民沟通安排路线,有时防疫车到达本辖区已经深夜了,由于很晚居民都睡觉了拒不配合,她们又得继续劝解和安慰他们,劝导他们配合工作。



香坊区图书馆5位姐妹花:

## 两天爬上百趟楼梯 接送老人检测

生活报记者 于海霞

“陈大娘,你可看着点儿脚下啊?等我下楼梯接你。”“李大娘,你就拄拐棍站在原地吧,我扶你上楼梯。”15日,刚结束核酸检测志愿服务工作回到单位的哈尔滨市香坊区图书馆的几位大姐还在回想昨晚核算检测现场的事。

香坊区图书馆共有6名工作人员,而且都是女同志。“我们中年纪最小的也快40岁了,都是大姐级的,但别管多大岁数,需要都是立马能上岗。馆长李丽娜说,13号晚上5点刚要下班,她们接到香坊区疫情防控指挥部工作指令,需要她们到和平街道办事处核酸检测现场,协助医务人员开展全民核酸检测。她们留下一个大姐看图书馆,其他五位“大姐”顾不上吃饭,匆忙跟家里打个电话,拎上包就出发去现场了,谁也没多考虑一分钟。

来到核算检测现场,她们看到居民们都在寒风中排队等待检测,尤其是该街道办地处老城区,排队的老人和孩子比较多,这个检测点又是在二楼,居民要走上七八个台阶才能检测。

恰好李丽娜和姐妹们的工作就是维持现场秩序,做好居民的情绪安抚工作。由于都是女同志,她们和老人孩子沟通起来还比较顺畅。“就是这防护服不透气太闷了,扶他们上一次台阶出一次汗,感觉像泡在水里。”52岁的史丽霞一趟一趟地扶腿脚不好的老人上楼梯到检测桌前,检测完还要把老人送下楼梯。每送完一个老人她都要站在台阶边上喘一会儿粗气。

据李丽娜介绍,她们在检测点连续工作了两天,第一天从晚5点工作到后半夜2点,第二天从早7点工作到半夜结束。姐妹们也不年轻了,穿着不透气的防护服,不敢吃饭不敢喝水,累了就到休息室的椅子上靠一会儿,一听外面有点儿动静,立马就睁眼跑过来,这两天她们光上下楼梯就得有几百趟,没办法,很多老人子女都不在身边,这大冷的天年岁又大,我们要尽快帮他们检测完,对带小孩的也要帮着哄一哄抱一抱。

妈李莹要到核酸检测点去支援,主动要求妈妈带她去做志愿者。在繁忙的核酸检测现场,她协助现场工作人员登记信息、维护秩序。

她,刘立梅,新香坊街道新香坊社区副书记。

他,张鑫,新香坊街道办事处综合办勤人员。

他们是夫妻,有爱情甜蜜、亲情和睦,也有老人孩子、锅碗瓢盆。他们是同事,还是“战友”。

当大家问她累不累的时候,她说:“作为一名医学生,选择学医就选择了奉献,这次经历对于从小在‘蜜罐里泡大’的我是最珍贵的一课。刚开始时很是慌乱,但既然是自己的选择,就必须全心投入,坚持到底。”

母子兵:  
母子同行 奋战一线

他,齐弘枭,哈尔滨学院大四学生。

她,马连丽,新香坊街道办事处党群服务中心主任。

“现在核酸检测试缺人手,我得去支援。”马连丽对儿子说。“妈,我和你一起去,我帮你!”儿子的语气十分坚定。“你行吗?”马连丽

有些不放心地问。“没问题!你儿子这么棒的体格哪能白长?”齐弘枭冲妈妈做了个鬼脸。就这样,齐弘枭作为新香坊街道的志愿者参与到了支援香坊大街街道全民核酸检测的工作中。

母子一起工作,让齐弘枭看到了平日在家里温和的妈妈在工作中雷厉风行的另一面,她忙而不乱,快速、细致地进行工作。同时,妈妈也是第一次看见那个经常耍酷卖萌的儿子,在核酸检测现场工作时的严肃认真。

据了解,在新香坊街道办事处及八个社区的全体工作人员中,像刘立梅和张鑫这样的“夫妻档”、像李莹和齐弘枭这样的“母女花”、像马连丽和齐弘枭这样的“母子兵”还有很多,在抗击疫情的路上,人人都不是平凡的。他们齐心协力冲在疫情防控的最前线,用自己默默的付出守卫着辖区群众的健康平安。